



## ΕΝΑ ΑΚΟΜΗ ΟΡΟΣΗΜΟ ΓΙΑ ΤΟ ΕΡΓΟ DoCUr: ΤΟ ΜΟΟΣ ΚΑΙ Η ΠΙΛΟΤΙΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΤΟΥ

---

Οι εταίροι του έργου DoCUr εργάστηκαν από κοινού για τη δημιουργία του Μαζικού Ανοικτού Διαδικτυακού Μαθήματος DoCUr (ΜΟΟC), μίας ηλεκτρονικής πλατφόρμας μάθησης που φιλοξενεί το επικαιροποιημένο πρόγραμμα κατάρτισης για οικιακούς βοηθούς που αναπτύχθηκε από την κοινοπραξία. Έφτασε η ώρα για την πιλοτική εφαρμογή του: συνολικά 60 συμμετέχοντες, μεταξύ των οποίων εργαζόμενοι ή αναζητούντες εργασία στην οικιακή φροντίδα και εκπαιδευτές ενηλίκων από κάθε χώρα-εταίρο, θα κληθούν κατά τη διάρκεια του Οκτωβρίου να παρακολουθήσουν και να ολοκληρώσουν το μάθημα ηλεκτρονικής μάθησης DoCUr. Στόχος είναι να συγκεντρωθεί ανατροφοδότηση για να αναδειχθούν τα δυνατά και αδύνατα σημεία του πολύγλωσσου ΜΟΟC DoCUr και να γίνουν βελτιώσεις ώστε να κυκλοφορήσει δωρεάν στο ευρύτερο κοινό.

Η κοινοπραξία DoCUr είναι στην ευχάριστη θέση να παρουσιάσει την πιλοτική έναρξη του μαζικού ανοικτού διαδικτυακού μαθήματος (ΜΟΟC) DoCUr, που έχει προγραμματιστεί για τον Οκτώβριο του 2023 σε όλες τις χώρες-εταίρους. Ωστόσο, πριν εμβαθύνουμε στις λεπτομέρειες, ας ξεκινήσουμε με τα βασικά: **Τι ακριβώς είναι ένα ΜΟΟC και τι περιλαμβάνει το ΜΟΟC DoCUr;**

Ένα **μαζικό ανοικτό διαδικτυακό μάθημα (ΜΟΟC)** είναι ένα διαδικτυακό μάθημα που στοχεύει σε μεγάλης κλίμακας διαδραστική συμμετοχή και ανοικτή πρόσβαση μέσω διαδικτύου. Τα ΜΟΟC, μια πρόσφατη καινοτομία στην εξ αποστάσεως εκπαίδευση, προσφέρουν όχι μόνο παραδοσιακό εκπαιδευτικό υλικό, όπως βίντεο, κείμενα, μελέτες περιπτώσεων, κουίζ, αλλά και πραγματικές ευκαιρίες για τη δημιουργία εκπαιδευτικών και μαθησιακών κοινοτήτων.



Συγκεκριμένα, το **DoCUp MOOC**, που φιλοξενείται στην ηλεκτρονική πλατφόρμα μάθησης THINKIFIC, είναι ένα αυτοκατευθυμένο διαδικτυακό μάθημα που χρησιμεύει ως μέθοδος παροχής ευρείας πρόσβασης στο εκπαιδευτικό πρόγραμμα DoCUp. Είναι σχεδιασμένο έτσι ώστε να αντικατοπτρίζει τη δομή του πολύγλωσσου προγράμματος σπουδών που αναπτύχθηκε από την κοινοπραξία, οργανωμένο σε **6 μαθησιακές ενότητες** και **56 μαθήματα**, συμπεριλαμβανομένου υλικού κατάρτισης και αξιολόγησης σε ηλεκτρονική μορφή. Το DoCUp MOOC βασίζεται κυρίως σε **οπτικοακουστικό υλικό**, όπως παρουσιάσεις, βίντεο, γραφικά και όλες οι περιγραφές κειμένου συνοδεύονται από οπτικά βοηθήματα για να διευκολύνουν την κατανόηση από τους εκπαιδευόμενους. Παράλληλα, ενσωματώνει **πρόσθετους εκπαιδευτικούς πόρους**, όπως ενότητες βίντεο και πρακτικές ασκήσεις που υποστηρίζονται από μηχανισμούς **αυτοαξιολόγησης** και **συνεργασίας**, με στόχο την παροχή μιας βέλτιστης **εξατομικευμένης** και **ευέλικτης μαθησιακής εμπειρίας** με αυξημένες ευκαιρίες **διαδραστικότητας**.

Η πιλοτική εφαρμογή του DoCUp MOOC, που έχει προγραμματιστεί για τον Οκτώβριο του 2023, θα περιλαμβάνει 60 συμμετέχοντες από την Ισπανία, την Ιταλία, την Πολωνία, την Ελλάδα και τη Σουηδία, μεταξύ των οποίων, οικιακοί βοηθοί ή/και αναζητούντες εργασία στην οικιακή φροντίδα, και εκπαιδευτές ενηλίκων. Η συμβολή των συμμετεχόντων θα είναι θεμελιώδης για την αξιολόγηση της εκπαιδευτικής αξίας του υλικού ηλεκτρονικής μάθησης και της λειτουργικότητας του MOOC, για τον εντοπισμό των αδυναμιών, των δυνατών σημείων και των ευκαιριών βελτίωσης. Μόλις ολοκληρωθεί η φάση πιλοτικής εφαρμογής και προσαρμογής, το DoCUp MOOC θα είναι διαθέσιμο δωρεάν και εύκολα προσβάσιμο απευθείας από τον ιστότοπο του έργου στα αγγλικά, ισπανικά, ιταλικά, πολωνικά, ελληνικά και σουηδικά.

Για να μάθετε πώς πήγε η πιλοτική εφαρμογή του μαθήματος ηλεκτρονικής μάθησης DoCUp και για να ανακαλύψετε τα νέα αποτελέσματα του έργου, επισκεφτείτε την [ιστοσελίδα](#) μας και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του έργου [Facebook](#) και [LinkedIn](#).

#### ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ:

- ΤΟ DOCUP ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΕΙΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ERASMUS+ ΤΗΣ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΤΗΣ ΣΥΜΒΑΣΗΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗΣ: 2021-1-SE01-KA220-ADU-000028268.
- Υλοποιείται από μια κοινοπραξία πέντε ΜΚΟ, ερευνητικών ινστιτούτων και δημόσιων φορέων από διάφορες ευρωπαϊκές χώρες. Για να μάθετε περισσότερα για το έργο DOCUP και να συμμετάσχετε στις δραστηριότητες επισκεφτείτε το σύνδεσμο <https://docuproject.eu/>
- Στοιχεία επικοινωνίας: PROMEA, Ναβαρίνου 40, Χαλάνδρι - +302106420440, info@promea.gr

Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής για την παραγωγή της παρούσας δημοσίευσης δεν συνιστά έγκριση του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει τις απόψεις μόνο των συγγραφέων, και η Επιτροπή δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.